

港区召开市五次党代会代表推选工作会议

本报讯（记者 宋风 文/图）9月8日，周口港区召开党代会代表推选工作会议，对港区出席市五次党代会代表进行推选表决（如图）。港区党委书记孙鹏对推选工作提出明确要求，港区党委委员张东立主持会议。

孙鹏在讲话中指出，我市即将召开的第五次党代会是全市党员干部群众政治生活中的一件大事，做好代表的选举工作是开好党代会的基础。全体党员干部要统一思想，提高认识；坚持标准，严格程序；精心组织，周密部署。

孙鹏要求，党代会代表推选工作责任重大，周口港区要按照市委和市直机关工委要求，体现先进性，保证代表质量；体现广泛性，保证构成比例；体现程序性，保证依法依规。要按照时间节点，精心组织实施。严格按照《中国共产党章程》《中国共产党地方组织选举工作条例》规定和市委的要求进行，充分发扬民主，讲党性，顾大局，守纪律，真正凝聚正能量、焕发新活力、推动新发展。要做好思想工作，严肃选举纪律，圆满完成市五次党代会代表选举任务，迎接中国共产党周口市第五次代表大会胜利召开。

港区机关党委常务副书记胥凯对这次党代表的选举工作作了情况



说明。会议举手表决通过参加市直党代表会议代表人选；表决通过参加市五次党代会代表人员候选人推

荐人。参加会议的有港区机关党委、机关纪委全体委员，机关各党支部全体

委员、机关党员代表，李埠口乡党委书记、分管党建的负责人，村党支部书记代表和基层党员代表。

中国豫桂东盟西部陆海新通道多式联运项目成功签约

本报讯（记者 宋风 通讯员 姚立达 文/图）9月11日，中国豫桂东盟西部陆海新通道多式联运项目签约仪式在广西南宁举行（如图）。周口港区党委书记孙鹏、港区党委委员杜广贤带领港区招商服务局、港区码头运营办、水投兴洲港务相关同志与广西万生隆集团针对推进豫桂东盟水运业务进行座谈，并现场签约。

广西万生隆集团董事长杨万生对孙鹏一行的到来表示欢迎。他说，广西万生隆集团是中国唯一一家投资建设运营陆地一站式服务智慧口岸综合体，是龙邦国际性口岸的货运通关通道、贸易结算、仓储物流和保税加工核心平台。目前，从河南出口到东盟国家的服装、白糖，进口的越南榴莲等数万个商品都通过龙邦口岸开展合作。此次与周口中心港成功签约，定会进一步推动豫桂东盟水运业务快速发展。

孙鹏对项目的成功签约表示祝贺。他说，周口港是交通部重点规划的36个内河主要港口之一，也是河南省规模最大的现代化综合港口，是海上丝绸之路河南起点、对接长三角经济圈的桥头堡，通江达海、货运全球，“公铁水空”多式联运枢纽正在形成。此次活动是周口中心港积极融入高级别国际多边交流合作平台、开拓东盟国家市场、扎实推进



河南与东盟十国经贸互联互通的重要举措，将为东盟国家与我国内地经

贸交流增添更加经济、高效、畅通的便捷通道，同时，对我市进一步贯彻

开放发展理念、提升内外联动水平具有重要意义。

打造新兴临港经济城市 做大做强粮食产业

本报讯（记者 宋风）8月24日，周口港区召开2021年第二十五次党委（扩大）会议，明确港区下一步发展方向，提出发展目标，统一工作思路，部署具体工作。港区党委书记孙鹏主持会议，全体领导班子成员参加会议。

港区管委会主任程若光传达了8月23日副省长武国定在周口中心港调研时的讲话精神以及周口中心城区重点项目第十次协调推进例会精神。对如何围绕打造新兴临港经济城市这一目标，做大做强粮食产业，加快推进中心港疏港铁路专用线项目建设进行安排部署。

会议认为，副省长武国定在周口中心港调研时的讲话和周口中心城区重点项目第十次协调推进例会为周口港区指明了下一步发展的方向，提振了港区发展的信心和决心，为港区今后的发

展提供了支撑和依据。港区上下要紧紧围绕省、市领导的决策部署，加快推进益海嘉里项目建设，迅速见成效、出形象，为周口港区打造农业全产业链奠定基础，加快与中粮、中储粮等龙头企业洽谈，并取得实质性进展，形成洽谈一批、签约一批、落地一批、投产一批，健全农产品深加工的产业链和招商链。同时，要做好港口码头的全面规划，加快完善码头功能设施建设，强化码头公共服务功能，真正把中心港码头打造成为河南对外开放的平台、区域物流中心、中西部地区连接海上丝绸之路的桥头堡。

孙鹏强调，在省、市领导的科学研判和精心部署下，周口港区的发展掀开了新篇章，今后的工作中，港区上下要从三个方面统一思想：

一是明确港区下一步发展的新形

势。要紧紧围绕市委书记安伟提出的“发展是第一要务，项目是第一支撑、创新是第一要求、安全是第一责任、环境是第一品牌、党建是根本保障”的工作思路，扎实开展“三标活动”，树立“三种意识”，弘扬“三千作风”，贯彻落实我市加快发展高质量崛起的奋斗目标。通过进一步学习研讨，迅速把思想统一到市委、市政府的工作要求上来。

二是明确港区发展面临新的任务。

港区今后的产业定位是打造河南省乃至全国性的农业全产业链示范区，

下一步要迅速按照省、市领导的要求，与

农业部下属规划院以及农业专家紧密

合作，结合周口农业大市、产粮大市、

劳动资源大市的优势，围绕益海、中

粮、中储粮等龙头企业，在我市已拥

有全国高标准农田示范区金字招牌的基

础上，围绕农业产业链，再打造一个全

国性的品牌；在物流方面，加快与中国

林业集团等大型企业合作洽谈，积极

对接国内知名物流企业到港区落户。

完善港口码头功能方面，要围绕省长

王凯提出的提升港口的“四个能力”

（加快提升港区集货能力、岸线使

用能力、航道通行能力和海关通关能

力）为重点，全面提高航运能力。同时，加快

推进B保中心建设，持续扩大对外开

放，按照现代港口的具体要求，不断完

善产业链配套和生活配套。

三是工作思路要有新的要求。要坚

定不移地做大做强粮食产业，争取做到

全省制高点、全国有地位、世界有影响，将

港区打造成为农业全产业链的示范区。

港口吞吐量要达到5000万吨以上，将周

口中心港打造成为国内一流内河大港，

把周口港区打造成为在全省、全国、乃至

世界有影响力的临港新城。

四是工作思路要有新的要求。要坚

定不移地做大做强粮食产业，争取做到

全省制高点、全国有地位、世界有影响，将

港区打造成为农业全产业链的示范区。

港口吞吐量要达到5000万吨以上，将周

口中心港打造成为国内一流内河大港，

把周口港区打造成为在全省、全国、乃至

世界有影响力的临港新城。

落实安全生产措施

全生产专项检查的通知》精神，解读了9月1日起实施的新修订《安全生产法》，对如何落实好上级会议、文件精神，抓好安全生产工作进行详细部署。

关于如何守住安全生产底线，确保不发生重大安全生产事故，程若光要求：一要严守安全生产责任制基本原则。各级各部门要始终坚持党政同责、一岗双责、三管三必须的工作要

求，始终绷紧安全生产这根弦，守住安全生产底线。二要严格执行安全生产监管职责。应急管理部门要履行好对全区各行各业、各部門安全生产工作落实情况的监管职责，做好安全生产知识宣传，树立好安全生产意识，做好安全生产技能培训，提高安全生产和应急处置能力。三要严格落实安全生产各项措施。安委会各成员单位要通过督查、督导、宣传培训，督促企业落

实好安全生产主体责任，严格按照要

求，始终绷紧安全生产这根弦，守住安全生产底线。二要严格执行安全生产监管职责。应急管理部门要履行好对全区各行各业、各部門安全生产工作落实情况的监管职责，做好安全生产知识宣传，树立好安全生产意识，做好安全生产技能培训，